

# 湖光山色也会造成灾难 气候变暖使高山永久冻结带融化 山体坠落 瑞士面临“湖啸”威胁

瑞士上月发生大规模山体坠落事件后,科学家警告说,大量石块坠入湖泊可能引起湖水剧烈波动,形成巨大波浪,造成“湖啸”。瑞士有关部门正在规划对付“湖啸”的紧急措施。



风光秀丽的瑞士苏黎世湖

## “湖啸”威胁

英国《星期日泰晤士报》13日报道说,虽然很多人认为内陆国家瑞士不可能受到海啸威胁,但科学家说,气候变暖会让环绕阿尔卑斯山峰顶的高山永久冻结带融化,进而导致山体越来越不稳定,容易发生山体坠落。大规模山体坠落会造成湖水剧烈波动,类似印度洋大海啸的“湖啸”同样可能发生在内陆湖泊中。

科学家描述“湖啸”成因

时,冰川融化的水流入湖泊,使湖泊水位上涨。山体坠入湖中又产生巨大波浪,湖水溢出,淹没附近村庄和城镇,足以形成一场造成数百人死亡的灾害。

瑞士联邦环境办公室官员承认存在上述威胁。

## 山体坠落

瑞士艾格尔山海拔3970米,7月13日一块巨大山体从

山上坠落,坠落石块的总体积超过60万立方米,相当于纽约帝国大厦一半大小。这次山体坠落事件没有造成人员伤亡。

负责调查这起事件的地理学家汉斯·鲁道夫·科伊森认为,这很可能与全球变暖引起的冰川融化有关。他说,瑞士每20年至50年就会发生一次滑落石块总体积在100万立方米以上的泥石流。

早在1806年,艾格尔山就曾发生山体坠落。当时坠落的石块将一个村庄夷为平地,457人死亡。这起事件是瑞士历史上最严重的灾难之一。

另外,路透社也报道说,位于瑞士边界的欧洲著名山脉阿尔卑斯山脚下,每隔几分钟就能听到巨石坠落发出的巨大声响。而较小石头滚落的声音则持续不断。

## 反应不一

瑞士联邦环境办公室已出台初步应急计划。环境办公室灾害预防部门的罗伯特·洛特曾参与绘制永久冻结带的地图。他警告说很多迹象显示即将发生灾害。

他说,“我们需要找出哪些区域有危险。可能发生小型海啸,只是我们还没看见过……但不管怎样,当地人和游客要知道危险存在,并提高警惕。漫长炎热的夏季或暴雨后危险更大。”

但是,也有不同的声音。采尔马特地区旅游局局长罗兰·英博登说:“瑞士媒体对我们所受威胁反应过度。就个人而言,我更担心(这个消息)对旅游季节的影响。”

管亚杉 新华社供本报特稿

## 无主手机铃响 航班一场虚惊

□据新华社电 英国航空公司一架飞机13日起飞后中途折回伦敦希思罗机场,原因是飞机上发现一部无主手机。当时手机铃声响起,但无乘客认领。出于安全考虑,机长决定折回。事后检测表明,这只是一场虚惊。

这架飞机原定从英国伦敦飞往美国纽约,机上载有217名乘客。美联社援引英国航空公司一位女发言人的话说,“机上发现一个手机,似乎不属于任何乘客”,作为防范措施,BA179号航班的机长决定返回希思罗机场,并将情报通报了全体乘客。事后检测表明,手机并无异常。

英国警方10日破获航班爆炸未遂案后,英国机场采取新的更严格的安检标准。新标准禁止乘客乘坐从英国起飞的航班时携带手机。

## “饥饿世界”缓减 “肥胖世界”急增

□据新华社电 农业经济学家14日发出警告,世界上的超重人口数量已经超过饥饿人口,政府应制定经济策略改变国民饮食习惯。

当天,在国际农业经济学家协会年度会议上,美国北卡罗来纳大学教授巴里·波普金在会上说,饥饿人口数量缓慢减少,而肥胖人口数量却急速增加,饥饿世界正在迅速转变为肥胖世界。波普金说,世界上超重人口总数已达10亿,而营养不良人口数量只有8亿。

他还说,世界上所有国家都没能成功处理“肥胖潮”。据大会提供的数据,目前,日本人肥胖率最低,美国人则高居榜首。

## 法警察为神秘“黑豹”大动干戈

□据新华社电 法国媒体13日报道说,数十名法国警察9日以来在北部城镇滨海布洛涅附近“大动干戈”,忙着搜捕一只神秘的大型黑色猫科动物。

一些警察说,警方的搜捕行动开始于9日,一些人此前向警方报告说,他们在滨海布洛涅镇附近一处游客云集的海滩看到一只身长约1.2米的“黑豹”。警方随即将海滩封闭一天,并派遣约80名警察,出动一架直升机进行搜捕,但无功而返。

后来,又有一些居民和

比利时游客报告说,他们11日看到了这只神秘动物。还有一些人说,他们12日在庄稼地里看到了它。

警方最后终于看到它的身影是在望远镜里。“这是一只黑色或深色猫科动物,相当强壮,不是很高,但身形颇长。它不是黑豹。这是一只身长至少1米的大型猫科动物。”一名警察对法新社说。

这名警察补充说,看来神秘猫科动物进了林地,导致搜捕行动难以奏效。

目前尚不清楚这只神秘动物的种属。

## 气候作祟 美国海水成“杀手”

美国太平洋沿岸有一个“死亡地带”,近年来这一海域每年都有大量鱼蟹死亡,原因是“极度缺氧”。今年已是连续第五年出现“死亡区域”,科学家考察后发现,目前这一区域的情况远比他们预想的严重。在本季捕鱼期于14日午夜结束后,天气对捕鱼业的影响将以数字形式体现出来。

“死亡区域”是位于弗洛伦斯和林肯城之间的大陆架,全长115公里。

据美联社报道,俄勒冈渔

业与野生动物署联合俄勒冈州的科学家,于近日对“死亡区域”发起一项联合考察。结果显示,在弗洛伦斯北部水域,水中溶解氧的浓度为3%至10%,仅够海洋生物存活,而某些地区这个数字甚至为零。

科学家们认为,气候是形成这一低氧“死亡区域”的主要原因。俄勒冈州立大学海洋生物学教授简·卢布琴科告诉记者,大风形成强烈的上升洋流,把深海富含

养分但低氧的水体带到近海海面,在海面形成低氧区域,导致鱼蟹窒息死亡。

“我看到一个鱼蟹的墓地,成千上万的死蟹、海星和其他海洋生物覆盖了海面,”随考察队造访过“死亡区域”的卢布琴科说,“海洋鱼类要么已经离开这一海域,要么死亡后被海水冲走。一整天都没看到一条鱼游过。”

“死亡区域”的泛滥目前已经成为全球亟待解决的海洋环境问题之一。

颜颖颢(新华社供本报特稿)

# 突破结石、前列腺、泌尿疾病

### 治疗 难关

## 国内一流的泌尿外科

泌尿外科是南医大友谊医院的重点临床学科,并在江苏地区成立了“首家结石病治疗超市”。泌尿外科汇集了一批厚德博学、技术精湛、临床经验丰富的泌尿外科专家、教授,拥有近百台套国际国内先进的诊疗设备,如美国绿激光前列腺选择汽化术治疗系统、内生场治疗系统、瑞士EMS碎石清石系统、医用钬激光碎

石系统、德国Wolf腹腔镜、输尿管软镜、膀胱镜、体外冲击波碎石机、前列腺汽化电切镜等,其中美国绿激光前列腺汽化术治疗系统、瑞士EMS碎石清石系统、内生场治疗系统为江苏地区首家引进。泌尿外科擅长诊治前列腺疾病、泌尿系结石、泌尿系统感染、支原体、衣原体感染、不育症、性功能障碍、女性尿失禁等泌尿系统疾病。前列腺疾病、泌尿系结石微创诊疗技术居国内领先行列。



(医院大楼外景)

### ◆高新技术一

## 内生场—治疗前列腺炎的利器

前列腺炎是男性常见疾病,不仅影响男性生殖健康,还易诱发阳痿、早泄,是影响夫妻生活幸福,导致夫妻离异、家庭破裂的罪魁祸首。

南医大友谊医院泌尿外科省内独家采用内生场治疗技术,核场、磁场、热场三场合一,无需介入体内,对人体无损伤,直接杀灭致病细菌或病毒,扩张前列腺血管、疏通前列腺腺管,防止前列腺纤维化,消除前列腺炎,效果明显,配合药物治疗效果更佳,随治随走。

### ◆高新技术二

## 美国绿激光轻松解除前列腺增生

前列腺增生是引起男性尿频、尿急、尿不尽、尿滴沥、尿不出的主要原因,严重者可发生急性尿潴留,肾积水、慢性肾功能衰竭,威胁人体健康和生命安全。

南医大友谊医院泌尿外科省内独家采用美国绿激光治疗技术,适用于治疗各种前列腺增生,不需全身麻

醉、不需开刀,治疗过程中和治疗后基本不出血,一小时左右恢复尿路通畅,当天可下床活动,术后3天左右即可如正常人一样生活和工作。如有高血压、冠心病、肺气肿、糖尿病等慢性疾病,只要病情相对稳定,都可治疗,即使年龄大一点也没关系,深受前列腺增生患者的青睐与好评。

### ◆高新技术三

## 不开刀解决肾结石、输尿管结石

肾结石、输尿管结石、膀胱结石不仅会引起剧烈疼痛,结石堵塞尿路还会引发肾盂积水,影响肾脏功能,甚至诱发肾功能衰竭,因此结石病人应及时治疗,以免后患。

南医大友谊医院是江苏地区首家建立“结石病治疗超市”的医院。泌尿外科拥有从简单到尖端的各种结石病治疗设备,是我省结石病治疗设备最齐全、最先进的泌尿外科之一。泌尿外科治疗结石病的设备有:瑞士EMS碎石清石系统、医用钬激光+输尿管软镜碎石术、医用钬激光+经皮肾镜碎石术、气压弹道碎石术、体外冲击波碎石机等。其中瑞士EMS碎石清石系统是省内独家引进。泌尿外科凭借国际领先的高科技设备和雄厚的专家资源,在省内率先运用微创技术解决尿管结石、膀胱结石、肾下盏结石、顽固性肾鹿

角型结石、铸型结石、泌尿系畸形伴结石等,疗效可靠、安全无痛苦,使肾结石、输尿管结石、膀胱结石不开刀治疗成为现实,多年来已使众多患者摆脱了痛苦。

### ◆高新技术四

## 泌尿系感染疾病、男科病、不育症 又有全新疗法

膀胱炎、尿道炎、生殖器感染、男科病及不育症等是泌尿系统常见疾病,这些疾病病因复杂,细菌、病毒、滴虫等都可以是病因。因此治疗关键首先是准确诊断查明病因,对症下药。病因不明,用药不对症,易致病情迁延反复。

南医大友谊医院泌尿外科在省内率先运用美国全自动微粒子化学发光免疫分析系统、雷杜RT-plus全荧光自动分析系统等系列先进的检测设备,准确检测各种致病菌,凭借雄厚的专家学术力量,首家研创全新疗法,由临床经验丰富的高级职称的专家亲诊,治疗膀胱炎、尿道炎、男科病、不育症、性功能障碍、包皮过长、女性尿失禁、附睾炎、精囊炎、尿频、尿急、尿痛、尿道分泌物增多、会阴坠胀等各类泌尿生殖疾病,疗程短、疗效可靠、安全无痛苦,有效地避免了因检验检测设备不齐全,医生诊治经验不足,误诊误治等情况的发生,深受患者信赖和好评,已使众多泌尿疾病患者成功摆脱了病痛的折磨。

## 体外碎石 超低价 200元/次

南医大友谊医院 网上问诊:www.nmfh.com  
门诊时间:8:00—20:00

◎江苏人民最信赖的十佳医院 ◎医疗卫生行业满意服务无投诉单位 ◎江苏省妇女伤害鉴定中心

24小时电话:025-86677999

无假日医院

医院地址:南京市汉中路146号,南京医科大学正门右侧(全部由专家亲自接诊)  
公交线路:3、13、43、48、83路五台山站下,5、9、18、中六线莫愁路站下